
Kavadarci danes ;
Med dvema velikima rekama Vardarjem in Črno reko - v srcu Tikveške doline — se širi mesto

Kavadarci, mesto, ki je v povojnem času doživelo največji razvoj v SR Makedoniji. Takoj po osvo-
boditvi so Kavadarci šteli vsega 6.000 prebivalcev, ki niso poznali elektrike, vodovoda in kanalizacije,
širokih in asfaltiranih ulic. Takrat so imeli v mestu le osnovno šolo in nepopolno gimnazijo, ni bilo
industrije, le obrt je bila precej razvita.

Danes živi v Kavadarcih že
24.000 prebivalcev, 8.000 jihje
zaposlenih v 41 OZD, v občini
je 11 centralnih šol, kar 5 jih je
v samem mestu. Te šole obisku-
je 6.000 učencev, štiri srednje
šole pa pkoli 2.000 dijakov,
medtem ko približno 1.500 štu-
dentov študira na raznih fakul-
tetah v Makedoniji. Nova
revizija uibanističnega plana
predvideva, da bo v prihod-

njih • letih narastlo število pre-
bivalcev v Kavadarcih na
40.000 prebivalcev.

V KORIST'INDUSTRIJE
Danes odpade na industrijo

že 50 odstotkov skupnega do-
hodka občine, z izgradnjo
objekta ,,Feni" leta 1979 pa se
bo še bolj prevesila v korist
industrije. Najmočnejšadelovna
organizacija v Kavadarcih je
vsekakor Lesno-industrijski
kombinat Strašo Pindžur, z 8
specializiranimi tovarnami za
predelavo lesa, v katerih je
zaposleno okoli 1500 delavcev.
Kot posebna TOZD pa posluje
Gozdno gospodarstvo ,,Bor",
kjer je 250 delavcev.

Med najpomembnejše OZD
lahko prištejemo tudi hidro-
elektrarno ,,Tikveš," Tovarno
za modne gumbe in bižuterijo,
Tovarno za izdelavo taan-alve,
soljenih palčk in brezalko-
holnih pijač ,,Taska", Tovarno
za otroško trikotažo ,,Kava-
darka", Podjetje za predelavo
žita in moke ,,Žito jug" in

druge. Letos pa so v Kavadarcih
pričeli graditi objekte za Indu-
strijo in rudnike za proizvodnjo
niklja, jekla, antimona in
marmora ,,Feni". Objekti bodo
dokončani leta 1979.

Na drugem mestu po ustvar-
jenem odstotku občinskega
dohodka je kmetijstvo. Z melio-
racijskim sistemom ,,Tikveško
Pole" so omogočili namakanje
okoli 7.000 hektarjev obdelo-
valne zemlje, kar je prispevalo k
povečanju pridelka pri vseh
kulturah, ki jih gojijo na tem
področju. Najbolj razširjeno je
vinogradništvo, k čemur je
veliko prispeval Agrokombinat
,,Tikveš."

TIKVEŠKO GROZDJE
Danes se razprostirajo

plantaže vinske trte na okoli
5.500 hektarjev od tega je
1.550 hektarjev last Agrokom-
binata, ostalo pa obdelujejo
zasebni vinogradniki. Letno
pridelajo okoli 60 milijonov
kilogramov desertnega in vin-
skega grozdja, Agrokombinat
Tikveš ima lastno vinsko klet,
kjer lahko predelajo 34 mili-
jonov kilogratnov grozdja in je
obenem tudi največja klet na
Ealkanu. S svojimi kvalitetnimi
vini je Agrokombinat ,,Tikveš"
doslej na raznih mednarodnfli
sejmih doma in v tujini osvojil
preko 900 zlatih, srebrnih in
bronastih medalj, šampionov in
drugili priznanj.

V zeleni tikve^ci dolini razen

grozdja dobro rodijo tudi
bombaž, sončnice, pšenica,
tobak, hruške, jabolka in novo
sadje ,,aktinidija", ki so ga
prenesli iz Kitajske.

PLANINSKA VODA

V povojnem času pa so se
razvijale tudi ostale gospodar-
ske veje, predvsem pa komu-
nala. Zgradili so 40 kilometrov
dolg vodovod, ki s Kožuf pla-
nine vsako sekundo da 400 li-
trov zdrave in čiste planinske
vode. Kavadarčani so dobili kar
okoli 3.000 metrov kanaliza-
cijske mreže, na vseh ulicah
asfalt ali kocke, letno pa okoli
300 novih stanovanj. V izgrad-
nji pa je novi mestni center
Goce Delčev, kjer so zgradili
novo osnovno šolo, otroški
vrtec, tri stanovanjske bloke,
kmalu pa bodo pričeli graditi
tudi nov hotel, avtobusno po-
stajo, mladinski kultumi dom,
športni center, knjižnico in dru-
go-

Tudi na področju zdravstve-
nega varstva se je precej spreme-
nilo. Medicinski center ima
danes 34 zdravnikov, kar polo-
vica med njimi so specialisti.
Poskrbeli so tudi za organizi-
rano zdravstveno varstv.o po
vseh okoliških vaseh, v samem
centru pa dela več speciali-
stičnih ambulant.

Iz dneva v dan bolj se spre-
minja tudi podoba na področju

kulture, telesne in tehnične
kulture, zadnji čas pa se v Kava-
darcih tradijo, da bi razvili svoj
lokalni turizem, za kateiega
imajo neštete možnosti v svoji
zeleni dolini, obdani s števil-
njmi grički in hribi in plani-
nami.
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